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В первом полугодии 2016 года деятельность учреждения была направлена на выполнение мероприятий по реализации «Умной социальной политики», утвержденной Губернатором Московской области А.Ю.Воробьевым. Основная деятельность учреждения ведется в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 23.12.2013г. №442 «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» и иными нормативно-правовыми актами, регулирующими деятельность учреждений социального обслуживания Московской области.

Продолжалась работа по выполнению плана мероприятий («Дорожная карта») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения «Московской области (2013-2018 годы)». В соответствии с «Дорожной картой» с 11.01.2016 года в учреждении осуществлен перевод сотрудников на выполнение основных трудовых обязанностей на основании «Эффективного контракта». На основании изменений, внесенных в трудовые договоры работников центра, ежемесячно проводятся заседания Рабочей Комиссии, которая оценивает эффективность их работы и распределяет выплаты стимулирующего характера.
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В соответствии с Распоряжением Губернатора Московской области и Постановлением Правительства Московской области с 01.05.2016 года на 25% увеличена надбавка за условия и специфику труда социальным работникам. Иным категориям сотрудников, указанных в Постановлении, за счет выплат стимулирующего характера увеличен размер заработной  платы на 15%.

Основная работа учреждения была направлена на обеспечение своевременного и полного предоставления качественных социальных услуг в соответствии с федеральным и областным законодательством; внедрение инновационных социальных технологий в работу учреждения, с целью повышения качества жизни обслуживаемых граждан и оптимизации работы учреждения; выполнение основных показателей результативности деятельности учреждения с целью поддержания высокого положения в рейтинге учреждений социального обслуживания в  Московской области. 

По итогам работы в первом квартале 2016 года учреждение входит в пятерку лучших центров социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов в Московской области.

Основными задачами Центра по-прежнему остаются: реализация новых форм и направлений работы, отвечающих требованиям современных условий развития; проведение мероприятий, направленных на формирование доступной и комфортной  среды жизнедеятельности для граждан с ограниченными возможностями, а так же их социальной реабилитации; повышение эффективности  расходования бюджетных средств и формирование связи между результатом деятельности и финансированием; оптимизация  в работе учреждения путем исключения неэффективных расходов.

Финансовая деятельность.
В первом полугодии 2016 года на выполнение государственного задания по программе «Социальная защита населения Московской области на 2014-2018 годы» (подпрограмма «Социальная поддержка граждан») учреждению выделена субсидия в размере 34 089,6 тыс.руб. и субсидия на иные цели – 238,8 тыс.руб. Кассовое исполнение в первом полугодии 2016 года составило 50 %. 
Денежные средства, полученные от основной деятельности центра – 1,894 млн. руб., от оказания дополнительных услуг – 2,486 млн. руб. Поступление денежных средств от деятельности всех структурных подразделений (в том числе от оказания дополнительных услуг) составил 4,38 млн. руб., что на 0,536 млн.руб. (на 13,9%) больше, чем в аналогичном периоде 2015 года. 

Динамика роста суммы денежных средств, полученных от осуществления деятельности центра (на первое июля соответствующего года) представлена на Диаграмме 1. 

Диаграмма 1.- «Сумма денежных средств по годам»
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Как видно из представленных данных, динамика увеличения суммы заработанных средств стабильна. В сравнении с 2012 годом объем средств увеличился в 3,1 раза, с 2013 годом - в 2,1 раза, с 2014 годом – в 1,7 раз, с 2015 годом – в 1,1 раза.
Кадровая работа.
С целью повышения эффективности деятельности центра и оптимизации неэффективных расходов с 01.01.2016 года в штатное расписание учреждения были внесены изменения (решение Наблюдательного совета (протокол №12 от 21.12.2015): в аппарат учреждения введена 1 шт.ед. специалиста по социальной работе с целью выполнения работы, предусмотренной деятельностью организационно-методического отделения. 

Численность сотрудников учреждения - 165 человек, из них  162 -постоянные сотрудники и 2 человека - внешние совместители, 1 сотрудник работает по договору гражданско-правового характера.

В учреждении 3 штатные единица из общего числа ставок выделена для трудоустройства лиц с ограниченными возможностями, тем самым выполняется требование по выделению квоты для приема на работу соответствующих категорий граждан, 2,5 шт.ед. заняты сотрудниками центра, имеющими ограничения по здоровью. Так же выделено 0,5 ставки специалиста по социальной работе для трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 16 лет и от 16 до 18 лет в счет выполнения квоты для приема на работу иных категорий граждан. 


Средний  возраст сотрудников равен 44 годам. Высшее образование имеют 57 сотрудников. Получают высшее образование в настоящий момент 4 человека (в 2015 году - 54 человека имели высшее образование, 6 человек проходили обучение в ВУЗах). 

Диаграмма 2. – «Распределение сотрудников по уровню образования»
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В первом полугодии 2016 года состоялись заседания комиссии  по установлению стажа,  дающего право на назначение пособия по временной нетрудоспособности и родам, и комиссии по установлению стажа работы, дающего право  работнику на получение ежемесячной процентной надбавки за выслугу лет.

За отчетный период 7 сотрудников учреждения прошли обучение по следующим программам:

· Хлюпина Е.А. (ведущий бухгалтер) прошла повышение квалификации по программе «Бухгалтер государственного (муниципального) учреждения»;

· Гусеналиева С.В. (главный бухгалтер) прошла профессиональную переподготовку по программе «Главный бухгалтер государственного (муниципального) учреждения»;

· Мешалина Наталья Михайловна (бухгалтер второй категории) прошла повышение квалификации по программе «Организация закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»;
· Кириченко Татьяна Сергеевна (заведующий ОССО№2) и Кибикин Максим Валерьевич (зам.директора по безопасности) прошли профессиональную переподготовку по программе «Социальная работа в организациях социального обслуживания»;

· Овсянникова Екатерина Сергеевна (заведующий ОССО№1) и Шероухова Елена Сергеевна (заведующий ОСО№2) прошли профессиональную переподготовку по программе «Социальная работа и развитие организации системы социальной защиты населения».

В марте 2016 года Архипова Оксана Юрьевна, социальный работник учреждения, представила свою работу для участия во Всероссийском конкурсе на звание «Лучший сотрудник учреждения социального обслуживания». 
Великоборец Ирина Сергеевна (социальный работник ОСО№8) представила конкурсную работу на конкурс видеороликов, организованный ООО ССПиР – «У социальной работы в России женское лицо». 

В настоящее время в центре осуществляют свою работу 8 отделений социального обслуживания на дому, 2 отделения срочного социального обслуживания, отделение дневного пребывания, социально-реабилитационное отделение.
Социальное обслуживание на дому

В центре осуществляют свою работу 8 отделений социального обслуживания на дому. Обслуживание пожилых граждан и лиц с ограниченными возможностями проводят 113 социальных работников.

В первом полугодии 2016 года социальные услуги на дому получили  1114 получателей социальных услуг. Из них 776 на условиях частичной оплаты, 3 на полной оплате и 335 на бесплатной основе. 

Количество пожилых граждан и лиц с ограниченными возможностями, получивших услуги в отделениях социального обслуживания на дому отчетном периоде на 5 человек меньше, чем  в аналогичном периоде 2015 года. Изменение количества обслуживаемых граждан по сравнению с прошлым годом связано с меняющимся количеством граждан, находящихся на социальном обслуживании у каждого социального работника в течение отчетного периода.

В течение первого полугодия 2016 года социальными работниками оказано 186377 социальных услуг, что на 169 услуг  больше, чем в 2015 году. Малое изменение количества оказанных социальных услуг связано с разработкой плана оказания услуг по структурным подразделениям, с учетом всех социальных работников и специалистов. План повышает ответственность всех сотрудников по выполнению государственного задания учреждения.

Среди других факторов, повлиявших на изменение количества оказанных услуг и суммы собранных средств отделениями социального обслуживания на дому следующие причины: изменение формы оплаты социальных услуг в связи с изменением прожиточного минимума, установленного Правительством Московской области в течение года; изменение формы оплаты социального обслуживания на дому; изменение среднедушевого дохода обслуживаемых граждан.

Общая сумма собранных денежных средств по оказанным услугам составляет 3,473 млн. руб., (на 0,32 млн.руб. или на 10% больше, чем в прошлом году) из них по социальным услугам – 1,870 млн. руб. (на 0,624 млн.руб. больше) и по дополнительным услугам 1,603 млн. руб. (на 0,304 млн.руб. больше, чем в аналогичном периоде прошлого года). Соотношение суммы денежных средств представлено на Диаграмме 3.
                  Диаграмма 3. – «Соотношение денежных средств»
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С целью повышения уровня открытости и доступности для населения информации о деятельности центра, изменениях в области законодательства, регулирующего деятельность учреждения, а так же всех социально значимых мероприятиях, на интернет-сайте учреждения отражается подробная информация о работе учреждения. Информация своевременно обновляется и пополняется новыми данными. На информационных стендах учреждения находится актуальная документация, необходимая для получателей социальных услуг.

В соответствии с Приказом министра социальной защиты населения Московской области от 09.10.2014 №18П-278 «Об утверждении Плана проведения информационно-разъяснительной работы по реализации в Московской области положений Федерального закона от 28.12.2013 №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» проводятся следующие мероприятия: 

- размещение информационного материала в средствах массовой информации;

- организация и проведение социологических опросов, связанных  с предоставлением социальных услуг гражданам;

- организация работы по разъяснению российского законодательства о правах и обязанностях получателей и поставщиков социальных услуг, порядка их взаимодействия в рамках предоставления социальных услуг;

- организация и осуществление информационно-разъяснительной работы на официальном сайте учреждения.

В соответствии с Правительственной телеграммой от 19.02.2015 №12-5/10/В-1146 осуществляется анкетирование граждан пожилого возраста и инвалидов по вопросу реализации в Московской области Федерального закона от 28.12.2013 №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». За первое полугодие проанкетировано 50% получателей социальных услуг. Результаты проведенной работы подтверждают высокий уровень информированности граждан по вопросам реализации Федерального закона 442-ФЗ в Московской области.

Одним из направлений реализации плана мероприятий («Дорожная карта») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения «Московской области (2013-2018 годы)» является внедрение инновационных форм социального обслуживания населения. 

Учреждение на протяжении нескольких лет ведет активную работу по разработке и применению на практике новых технологий в сфере предоставления социальных услуг гражданам пожилого возраста и лицам с ограниченными возможностями, тем самым, выполняя поставленные задачи. 

На сегодняшний день в центре реализуются 18 форм работы с населением.

На базе отделений реализуется направление работы: «Бюро социальных услуг». Направление пользуется большой популярностью у категорий граждан, которые не имеют постоянной потребности в социальных услугах. Оказание услуг в «Бюро» носит разовый характер. В первом полугодии 2016 году в рамках направления было оказано 689 услуг на сумму 46 119,40 рублей, что на 6 029,40 руб. больше, чем в первом полугодии 2015 года.

Продолжает эффективно работать сеть 13 социальных участковых служб. За полугодие консультацию получило 257 человек. Во всех участковых службах помимо культурно-массовых мероприятий проводятся заседания «Школы для  родственников пожилых людей и инвалидов», беседы на тему здорового образа жизни, безопасности в быту и правилам противодействия мошенникам, психологом центра проводятся мероприятия, направленные на снятие эмоционального напряжения у родственников пожилых людей. Большой популярностью пользуются выездные занятия «Скандинавской ходьбой».
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«Скандинавская ходьба» - это хорошо зарекомендовавший себя метод работы с пожилыми людьми, способствующий укреплению здоровья и эмоционального состояния. Для проведения регулярных занятий учреждением закуплено 22 комплекта специализированного инвентаря — палок для финской ходьбы. За первое полугодие 2016 года спортивно-оздоровительные мероприятия посетило 130 человек. Занятия скандинавской ходьбой на регулярной основе проводятся в 5 населенных пунктах района, что позволяет охватить наибольшее количество граждан пожилого возраста.

Наиболее активные участники занятий финской ходьбой приняли участие в областном весеннем фестивале, организованном специально для любителей «Скандинавской ходьбы» в г.Ленинские горки.

Успешно продолжает свою работу «Университет третьего возраста».
В настоящее время обучение проводится на 9 факультетах: обучение компьютерной грамотности («Информационные технологии»),  «Православная культура», «Культура и искусство», «Цветоводство», «Эстетическая культура», «Рукоделие», «Краеведение», «Здоровье и физическая активность», «Безопасность жизнедеятельности».  В первом полугодии 2015 года осуществляли работу 7 факультетов. 

Всего в отчетном периоде  факультеты посетили 178 человек.

Особой популярностью у пожилых граждан пользуется факультет обучения компьютерной грамотности. Его посетили 71 человек в возрасте от 50 до 72 лет.

Продолжают пользоваться популярностью у пожилых людей клубы по интересам на базе социальных участковых служб: «Радуга», «Шьем, вяжем, вышиваем», «Русские затеи», «Хозяюшка».  В настоящее время  в 4 клубах постоянно проводят свой досуг около 60 человек. 

Востребованность музея крестьянского быта «Ностальгия» в работе с населением возросла после построения в музее «Деревенского уголка» - имитации «красного угла» крестьянской избы  XVII-XVIII вв. и реставрации некоторых экспонатов. 

Работа музея в 2016 году направлена на организацию на базе музея тематических выставок и мастер-классов. За отчетный период проведено 10 тематических мероприятия для 250 человек («История русского народного костюма», «Широкая Масленица», «И помнит мир спасенный», «Русские обряды, традиции и праздники», «Светлое Христово Воскресение», «Поле чудес» и др.). 
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К работе музея были привлечены сотрудники учреждения, которые принимали активное участие в организации выездных мероприятий для пожилых граждан района.

База музея позволяет успешно реализовать историко-краеведческое направление работы «Край Серебряно-Прудский». В рамках этого проекта регулярно проводятся экскурсии для подопечных отделения дневного пребывания, а так же еженедельно осуществляются поездки для пожилых граждан района. 245 человек активно приняли участие в 25 экскурсиях (это на 88 человек больше, чем в прошлом году) на сумму 133,075 тыс.рублей, что на 31,621 тыс.руб. больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. 

Работа направления четко отлажена, имеются постоянные участники экскурсионных поездок во многом благодаря тому, что на ближайшее полугодие составляется план поездок с указанием маршрута и стоимости экскурсии. Таким образом, удается эффективно решать вопросы организации поездок и резервирования необходимого транспорта учреждения.


В 2016 году планируется расширять экскурсионные маршруты, организовывать поездки для лиц с ограниченными возможностями, в том числе для детей, имеющих ограничения по здоровью.


Одним из направлений работы учреждения является анализ эмоционального состояния сотрудников и получателей социальных услуг, выявление имеющихся у них психологических проблем, оказанию консультаций и помощи по двум направления: 

1) психологическая помощь клиентам и населению;

2) решение проблемы психологического выгорания сотрудников.

Психологом центра ведется большая работа, направленная на эффективную помощь гражданам, обратившимся за помощью в центр: подобраны материалы (анкеты, лекции, беседы, практические занятия), способные помочь в решении психологических проблем пожилым людям и лицам с ограниченными возможностями, а так же их родственникам. 
Психологическая работа, как с подопечными, так и с сотрудниками центра проводится в «Комнате релаксации». Такое помещение создает положительный эмоциональный фон, снижает уровень агрессивности и беспокойства, нервное возбуждение и тревогу, способствует активизации мозговой деятельности. Пребывание в комфортной обстановке способствует сохранению и укреплению здоровья.

Разработана программа формирования интерактивного мышления специалистами коллектива представления платных услуг населению в условиях современных экономических отношений. Формирование образованного, грамотного и разносторонне развитого социального работника в новых условиях работы проводится на занятиях «Школы молодого социального работника» и на заседаниях профессионального клуба социальных работников «Подружка». 
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За полугодие в школе «Молодого социального работника» проведено 3 занятия на актуальные темы:

· 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией конвенции о правах инвалидов»;

· Роль современных технологий: сети Интернет, мобильной связи в жизни пожилых людей»;

· «Навыки общения с людьми, имеющими различные формы инвалидности»;

· «Профессиональный стресс. Причины профессионального стресса»;

· «Культура общения с получателями социальных услуг. Правила поведения с получателями социальных услуг».

В 2016 году состоялось 4 заседания профессионального клуба социальных работников «Подружка» на темы: «Культура речи и общения», «Латино-американские стили танца», «Светлый праздник Пасхи» и «Арт-терапия: живопись пастелью». Все мероприятия позволили социальным работникам приобрести опыт, необходимый в ежедневной работе, раскрыть свой творческий потенциал и зарядиться положительными эмоциями.

В первом полугодии 2016 года была проделана большая работа в рамках «Волонтерского движения». Проведено 15 мероприятий: «Крещение», «День защитника Отечества», «Масленица», «Международный женский день», «Светлое Христово Воскресение», «Чистый дом», «Чистый двор», «Чистые окна», «Чистый четверг», «Уборка безымянных захоронений», «Пасхальный кулич», «День защиты детей», «День России», а так же мероприятия в рамках работы направления «Ретро-терапия». С привлечением волонтеров в населенных пунктах района организованы концертные программы, посвященные различным праздникам и знаменательным событиям. Социальными работниками проведены благотворительные акции, заключающиеся в бесплатной помощи в уборке жилых помещений и вручение продуктовых наборов одиноким и малоимущим гражданам.
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На новый уровень вышло сотрудничество в рамках волонтерского движения учреждения и детских образовательных учреждений. Центр детского творчества регулярно принимает участие в подготовке памятных открыток для пожилых людей, изготовленных детьми. Воспитанники детской музыкальной школы принимают участие во всех культурно-массовых мероприятиях, организованных центром.  

С детским садом №2 «Солнышко» и ЦСО заключено соглашение о взаимном сотрудничестве в рамках волонтерского движения. На базе детского сада было проведено 3 мероприятия для пожилых граждан, организованных сотрудниками дошкольного учреждения и детьми. 

В последнее  время тесные взаимоотношения по проведению благотворительных и концертных мероприятий сложились СДК «Мочильский», Клемовский, Узуновский и др. Сотрудники центра вместе с работниками культуры организуют красочные, увлекательные мероприятия, на которые приходят пожилые жители отдаленных населенных пунктов района.

Всего в волонтерских акциях и мероприятиях приняли участие 209 волонтеров, уделено внимание 904 гражданам пожилого возраста и инвалидам. Волонтерами выступали сотрудники учреждения, медицинские работники, сотрудники дошкольных и образовательных учреждений, дети, подростки и школьники, музыкальные коллективы.

В учреждении успешно реализуется направление работы с пожилыми людьми и инвалидами – «Гарденотерапия». Благодаря занятиям в теплице и на территории центра, подопечные узнают основы и специфику выращивания и ухода за культурными и декоративными растениями, что способствует обогащению их знаний и навыков. Пожилые люди с большим удовольствием посещают мастер-классы по черенкованию кустарников и цветов, пикированию саженцев, обработке растений и т.п.
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  Тесное сотрудничество центра с Благочинием района ведётся через Координационный Совет. Представители Благочиния участвуют в проводимых районных мероприятиях, посещают группы ОДП, участвуют в проведении экскурсий историко-краеведческого направления, совместных круглых столах и других мероприятиях.
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30 мая на базе учреждения в третий раз прошло масштабное мероприятие, посвященное светлому дню Воскресения Христова – «Пасхальный перезвон». При совместном сотрудничестве центра и Благочиния Серебряно-Прудского района удалось провести незабываемый праздник. В фестивале приняли участие воспитанники восьми воскресных школ Серебряно-Прудского района, школы искусств им.П.А.Новикова пожилые граждане района и подопечные центра.

С 17 по  19 мая 2016 года учреждением при сотрудничестве с Озерским ЦСО и Зарайским ЦСО «Рябинушка» состоялась встреча ветеранов Великой отечественной войны. Она прошла в рамках межрайонного мероприятия, посвященного Дню Победы — «Маршальский треугольник». Пожилые люди являющиеся земляками Маршалов, Героев СССР, великих полководцев ВОВ. Озерский район (М.Е.Катуков), Серебряно-Прудский район (В.И.Чуйков), Зарайский район (К.А.Мерецков) смогли снова встретиться и отпраздновать День Победы. 
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Уже третий год подряд ветераны встречаются на родной земле полководцев, а мероприятие с каждым годом приобретает новые черты и особенности. В этом году в г.о. Серебярные Пруды мероприятие прошло на территории «Казачьего хутора», где виновников торжества встретили цветами и аплодисментами, угостили «солдатской» кашей, сладким чаем с пирогами, провели экскурсию по краеведческому музею и показали концертную программу. В ней приняли участие местные коллективы самодеятельности, сотрудники центра, казачьи ансамбли из соседних районов и областей. Так же гости праздника посетили дом-музей В.И.Чуйкова, возложили цветы к его бюсту на центральной площади поселка.
18 и 19 мая участники «Маршальского треугольника» посетили достопримечательности Озерского и Зарайского района.

В рамках работы «Мобильной бригады специалистов» пользуется большой популярностью услуга – «Окашивание территорий и участков». За первый летний месяц услугой воспользовалось четверо пожилых одинокопроживающих граждан. Для них, помощь «Мобильной бригады» неоценима. Благоустройство территории около частных домов подопечных доставляет пожилым людям большую радость. 

В связи с меняющимися потребностями граждан и особенностями работы автономного учреждения в перечень дополнительных услуг, предоставляемых учреждением. На основании решения Наблюдательного совета (Протокол № 6 от 31.03.2016г. и №8 от 31.05.2016г.) внесены  услуги «Мелкий ремонт одежды, белья» и «Смена постельного белья», «Полив комнатных растений», «Организация ритуальных услуг», «Курсы восстановления двигательной активности», «Спортивно-оздоровительная реабилитация», «Социокультурная реабилитация инвалидов и граждан, нуждающихся в реабилитации».

С апреля 2016 года в работе учреждения применяется метод социо-культурной реабилитации «Изотерапия», которая заключается в проведении занятий арт-терапии с помощью изобразительного искусства (акварелью, гуашью, пастелью, акриловыми красками и др.) с применением нестандартных инструментов оформления живописи.
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С 01.05.2016 года по 01.10.2016 года учреждением активно проводится акция «Танцы в парках», в рамках которой еженедельно по субботам сотрудниками центра проводятся мастер-классы по различным видам танцев для пожилых людей. Акция положительно сказывается на эмоциональном состоянии граждан пожилого возраста, помогает им свободнее себя чувствовать, развивает творческие способности и сплочает коллектив, благодаря чему она нашла положительный отклик у подопечных центра.
Сотрудники и подопечные учреждения регулярно принимают участие в мероприятиях общероссийского и областного уровня:

- 26 января 2016 психолог учреждения Кусакина М.В. приняла участие во Второй Областной Конференции психологов социальных учреждений Московской области «Исцеляющая сила арт-терапии»;

- 15 марта 2016 года пять сотрудников центра приняли участие в заседании Координационного совета Комиссий Социальной платформы ВВП «Единая Россия» на тему «Новая социальная политика – ответы на вызовы времени»;

- 27 апреля 2016 года 3 сотрудника центра приняли участие в Областном Форуме работников социальной защиты и сферы занятости населения Московской области в г.Егорьевск;

- 28,29 апреля 2016 года 5 сотрудников учреждения приняли участие в V Всероссийском Съезде социальных работников и социальных педагогов в г.Москва;
- получатели услуг учреждения приняли участие в IV Областном чемпионате по компьютерной грамотности среди граждан пожилого возраста в г.Серпухов;

- два получателя социальных услуг приняли участие в Общероссийском конкурсе «Спасибо Интернету-2016».
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Центр принимает активное участие во всех мероприятиях, проводящихся в районе («День труда», «День России», «Спартакиада», «Районный туристический слет» и др.) и организует массовые мероприятия, приуроченные к Дню Защитника Отечества, Международному женскому дню, 9 Мая, Дню социального работника и др.

Все направления работы центра тесно переплетены друг с другом и имеют общую задачу – продлить активное долголетие пожилых граждан и лиц с ограниченными возможностями, а также оказать качественные, востребованные услуги. 
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В учреждении ведется постоянное совершенствование существующих направлений работы, внедряются новые, проводится работа по благоустройству прилегающей территории. На собственные средства учреждения приобретается инвентарь и техника, способствующие повышению качества предоставляемых услуг.
В первом полугодии 2016 года произведена замена 45 ламп освещения в фойе учреждения, коридорах первого и второго этажа, в двух кабинетах сотрудников. Новые высокоэффективные, энергосберегающие лампы были приобретены учреждением на собственные средства.

Отделение дневного пребывания.

С начала года в отделении дневного пребывания было сформировано 6 групп граждан пожилого возраста и инвалидов из 11 населённых пунктов района. Таким образом, социальную реабилитацию в полустационарном отделении прошли 90 человек. Из них на  условиях частичной оплаты услуги получали  60 человек, за полную стоимость – 2 человека, 28 человек - бесплатно. За истекший период  отделением оказано  10736 социальных услуг. Из них 6960 платно, на общую сумму 24, 122 тыс.руб. и 1106 дополнительных услуг на сумму 86,477 тыс. руб. Всего отделением оказано услуг на сумму 110,599 тыс.рублей, что на 21,666 тыс.руб. больше, чем в первом полугодии 2015 года.

Во время посещения пожилыми гражданами ОДП особое внимание уделяется комплексной социально-оздоровительной реабилитации граждан пожилого возраста и инвалидов, что включает в себя: медико-социальные услуги (кислородный коктейль, ЛФК, массаж на массажном кресле, процедуры галоингалятора), лечебно-оздоровительные мероприятия (занятия на тренажерах, гимнастика, прогулки на природе, подвижные игры), занятия с психологом центра (посещение комнаты релаксации, групповые и индивидуальные занятия), занятия с инструктором по трудотерапии и культорганизатором. Проводятся большое количество  культурно-массовых и развлекательных мероприятий, два раза в неделю осуществляются экскурсионные поездки.
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Досуг и отдых подопечных ОДП очень разнообразен: посещение храмов, монастырей, музеев, театров. Большой популярностью пользуются поездки на физкультурно-оздоровительный комплекс, где пожилые граждане играют в настольный теннис, бильярд, дартс, а так же посещают боулинг-клуб в г.Луховицы и коннозаводческий комплекс в г.Зарайск.

Продолжает уделяться большое внимание обучению клиентов навыкам компьютерной грамотности. Занятия индивидуального характера проведено с 29 клиентами.
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В программу реабилитации подопечных ОДП включены групповые занятия по финской ходьбе. Пожилые граждане проводят большое количество времени на свежем воздухе, развивают мышечную активность, снимают психологическое напряжение.
С получателями социальных услуг регулярно проводятся занятия с привлечением психологов центра. Особой популярностью пользуются посещения «комнаты релаксации» и занятия арт-терапией с использованием необычных методов рисования. Психологи занимаются с пожилыми людьми индивидуально и проводят групповые занятия. 

Регулярное проведение тестирования на определение психологических проблем помогает выявить сложности у подопечных, установить их эмоциональное состояние. На основании результатов тестирований проводятся индивидуальные и групповые тренинги, ведется мониторинг результатов.

Для удобства подопечных ОДП, доставка граждан в учреждение и экскурсионные поездки  осуществляются на комфортабельном автомобиле на 15 посадочных мест – Форд-транзит.

В апреле 2016 года в перечень дополнительных услуг, оказываемых в отделении дневного пребывания, введены услуги по проведению праздников и организации поздравлений с юбилейными и торжественными датами, что позволило расширить спектр оказываемых услуг и сумму средств заработанных учреждением.
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Работа отделения дневного пребывания очень четко отлажена и пользуется большой популярностью у граждан пожилого возраста, но специалисты ОДП стремятся совершенствовать методы работы с подопечными, а так же делиться имеющимся опытом с коллегами из других учреждений социального обслуживания. Благодаря тесному внутириведомственному взаимодействию, на базе ОДП нашего учреждения состоялся круглый стол на тему «Инновационные метода предоставления социальных услуг в отделениях дневного пребывания: танцетерапия и ее влияние на продление активное долголетия». В нем приняли участие специалисты нашего учреждения, а так же сотрудники ЦСО «Рябинушка» г.Зарайск и «Серпуховской городской дом ветеранов» г.Серпухов. Так же с целью обмена опытом по организации работы ОДП наше учреждение посетили сотрудники КЦСО «Коломенский».

В перспективе работы отделения планируется уделить больше внимания оказанию дополнительных платных услуг. В том числе: организация и проведение торжественных мероприятий, поздравление с праздниками и юбилейными датами.

Срочное социальное обслуживание.

На протяжении отчётного периода отделениями срочного социального обслуживания оказано 2808 услуг 1404 жителям района. Сумма средств, полученных от оказания услуг ОССО, составляет 782,012 тыс. рублей (на 189,105 тыс. руб. больше, чем в первом полугодии 2015 года).

По - прежнему остаётся востребованной услуга «Телефона общения», с помощью которой получили консультацию 314 человек. 

Проводятся бесплатные консультации специалистов:

- 190 услуг по оказанию психологической помощи;

- 104 юридические консультации;

- 1156 консультаций по вопросам в сфере социальной защиты населения;

- 982 услуги по оказанию консультативной помощи.

В первом полугодии 2016 года было проведено 4 выездных заседаний «Школы для родственников пожилых людей и инвалидов». Ее посетили 72 человека.
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С учётом особенностей сельской местности, работа школы построена в тесной связи с социальными участковыми службами. Социальные работники приглашают слушателей школы, привлекают местное население к участию в подобных мероприятиях.

На заседания школы приглашаются специалисты Центральной районной больницы, волонтеры в лице вышедших на заслуженный отдых медицинских работников. Неизменным участником «Школы для родственников пожилых людей и инвалидов» являются психологи центра инструктор по физической культуре. Они не только преподают теоретический материал на актуальные темы, но и проводят  практические занятия с пожилыми людьми и их родственниками.
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Особое внимание уделяется проведению лекций на тему антитеррористической защищенности и противопожарной безопасности среди лиц пожилого возраста и их родственников. Занятия проводит заместитель директора по безопасности.

Службой «социального такси» осуществлено 25 выездов. Основными клиентами службы являются лица с ограниченными возможностями, для которых совершение дальних поездок затруднительно. Служба социального такси помогает инвалидам посещать социально-значимые места, лечебные учреждения и другие необходимые места. 

Центром ведется постоянный мониторинг наиболее востребованных услуг среди граждан района. В результате проведенных исследований было установлено, что 
учреждением не охватываются те категории пожилых граждан и инвалидов, которые согласно законодательству не могут быть приняты на социальное обслуживание на дому (граждане, утратившие способность к самообслуживанию). В связи с этим, в учреждении появилось еще одно отделение срочного социального обслуживания, основным направлением работы которого являются «Социальные сиделки» и оказание психологической помощи гражданам, находящимся в сложной жизненной ситуации психологом отделения.  

За первое полугодие 2016 года услугами «социальной сиделки»  воспользовалось 21 клиент. Им оказано 1825 услуг на сумму 424,12 тыс. рублей, что соответствует уровню заработанных средств в аналогичном периоде 2015 года. 

С января 2016 года отделением оказываются услуги по поздравлению подопечных учреждений с праздниками. За первое полугодие услугой воспользовалось 12 человек на сумму 5040 руб. Таким образом, учитываются современные потребности граждан пожилого возраста и расширяется перечень услуг, оказываемых отделениями срочного социального обслуживания.

Продолжается проведение занятий в «Путевке в здоровую жизнь». Для повышения качества оказываемых услуг в рамках работы направления, закуплен и изготовлен силами сотрудников учреждения инвентарь, необходимый для работы инструктора по физической культуре с подопечными: шведская стенка, степ-скамейки, фит-болы, скакалки и др.
Социально-реабилитационное отделение
Одной из задач работы отделения является предоставление лицам с ограниченными возможностями услуг по социальной реабилитации с тем, чтобы позволить им поддерживать оптимальный уровень самостоятельности и жизнедеятельности, а значит стать полноправным членом общества.

Результатом работы с подопечными отделения является повышение качества жизни граждан, нуждающихся в реабилитации, и инвалидов, а так же детей с ограниченными возможностями; активизация их жизненных ресурсов и возможностей; развитие творческих способностей путем проведения культурно-досуговых мероприятий.

В течение отчетного периода сотрудниками социально-реабилитационного отделения были оказаны социальные услуги 1170 гражданам, имеющим ограничения по здоровью и иным гражданам, нуждающимся в социальной реабилитации.


Из них:  
инвалиды по общему заболеванию - 1126
ИВОВ – 3
          глухих и слабослышащих – 14
          инвалиды-колясочники - 17

инвалиды по зрению – 10
По состоянию на 01.07.2016г. в районе насчитывается 1216 человек с ограниченными возможностями, из них:

1 группа – 146 чел.

2группа – 575 чел.

3 группа – 418 чел.

Ребенок-инвлид – 77 чел.
В первом полугодии 2016 года отделением были оказаны следующие услуги:

- социально-бытовые – 3150;

- социально-психологические – 590;

- социально-трудовые – 2100;

- услуги в целях повышения коммуникативного потенциала – 1510.

На 1 июля 2016 года принято заявлений от федеральных льготников на санаторно-курортное лечение - 17 шт.
За первое полугодие 11 семьей, имеющих детей с ограниченными возможностями, обеспечены путевками на санаторно-курортное лечение в санаторий «Парус» (г. Анапа), санаторий «Пикет» (г. Кисловодск), санаторий «Лесная Поляна» (г. Пятигорск), санаторий «Фемида» (г. Евпатория), санаторий «Восход» (г. Феодосия), санаторий Кубань (г. Анапа), Санаторий «Таврия» (г. Евпатория) и санаторий «Украина» (г. Ессентуки). Также одна семья с ребенком-инвалидом были направлены на реабилитацию в Реабилитационный центр «Коломна» (г. Коломна).
Психологами центра с клиентами СРО проводятся выездные консультации для лиц с ограниченными возможностями, испытывающими наибольшие эмоциональные и психологические трудности. С ними проводится беседы, тесты, тренинговые занятия.
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За первое полугодие 2016 года было оказано 43 услуги в «Пункте проката», который открылся на базе центра «Отзывчивое сердце» в 2012 году. Воспользовались данными услугами 17 человек. Им оказано услуг на сумму - 9704 руб., что на 1190 руб. больше, чем в аналогичном периоде 2015 года.  
В рамках работы направления «Речевая мастерская» пять детей с проблемой речи получили квалифицированную помощь психолога и логопеда (социального педагога). 
Целями и задачами работы направления являются: 
- обследовать детей, нуждающихся в логопедической помощи; выявить особенности речевого развития детей;

- определить характер нарушения речевого и коммуникативного развитии, обобщить существующий практический опыт коррекционно-логопедической работы с детьми;

- выявить наиболее оптимальные пути коррекционного воздействия;

- организовать своевременную логопедическую помощь для предупреждения и преодоления специфических ошибок в устной и письменной речи.По данному направлению было оказано услуг на 4698 руб. В первом полугодии 2015 года отделением не предоставлялась данная дополнительная услуга.
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С апреля 2016 года в отделении начало работать новое направление -  «Skype-Реабилитация». На 01.07.2016 года при мощи современных информационных технологий услуги получили 5 человек. Специалисты социально-реабилитационного отделения регулярно проводят с ними занятия по трудотерапии,   физической культуре, дают необходимые консультации и оказывают психологическую помощь. У подопечных данный метод дистанционного предоставления услуг вызвал живой интерес и пользуется большой популярностью. Таким образом реализуется задача по оказанию услуг населению, проживающему в отдаленных населенных пунктах и не имеющему возможность регулярно посещать учреждение. 
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Продолжает работать клуб поддержки детей имеющих ограничения по здоровью, который посетили – 21 ребенок. С ними было проведено - 44 занятия по трудотерапии, 46 занятий по физической культуре, 19 занятий в бассейне, 7  спортивно-развлекательных мероприятий, 5 мастер-классов по декоративно прикладному – искусству, 3 экскурсионные поездки.  

Каждый месяц для граждан, нуждающихся в реабилитации и инвалидов, а так же для детей с ограниченными возможностями из клуба поддержки, проводятся мастер-классы по декоративно-прикладному искусству.
Проводится большая работа по привлечению лиц с ограниченными возможностями к занятиям посильной физической культурой. Для них проводятся групповые и индивидуальные занятия с инструктором по физической культуре, спортивные и развлекательные мероприятия, приуроченные к праздничным и знаменательным датам («Веселые старты», «Полоса препятствий», «Спортивный квест», «Водная эстафета», «Связт поколений» и др.).
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К работе по реабилитации лиц с ограниченными возможностями привлекаются спортивные и досуговые организации района, а так же волонтеры. С большим интересом подопечные СРО посещают занятия ипотерапией на территории Единого казачьего фронта г.о.Серебряные Пруды, праздничные мероприятия, организованные совместно с РДК «Серебряные Пруды», ФОК им.Сергея Фирсова и СК «Молодежный».

С целью снятия эмоционального напряжения, приобщения к активной жизнедеятельности и интеграции лиц с ограниченными возможностями в общество, для них организуются экскурсионные поездки в музеи, выставочные центры и другие интересные места. 

Продолжает свою работу услуга «Прокат лестничного подъемника». Использование лестничного подъемника центром позволяет решать проблему социальной интеграции людей с ограниченными возможностями. Это мобильное высокотехнологичное устройство, способное помочь лицам с ограниченными возможностями преодолевать лестничные пролеты в учреждениях и зданиях, необорудованных пандусами. Благодаря использованию подъемника, инвалиды могут посещать все культурно-массовые мероприятия, организованные учреждением.
В целях мониторинга соблюдения требований законодательства Российской Федерации, предусматривающего выделение на автомобильных стоянках (остановках) парковочных мест для инвалидов, на территории Серебряно-Прудского муниципального района проводились проверки выполнения законодательства социально-значимыми учреждениями. Так проверялось оборудование объектов инфраструктуры на предмет оборудования по программе «Доступная среда».
В период с 1 апреля по 4 мая в Серебряно-Прудском районе прошел месячник «Парковочные места для инвалидов». В ходе месячника проведен ряд мероприятий на наличие оборудованных парковочных мест для инвалидов, также было проведено 2 рейда совместно с ГИБДД по Серебряно-Прудскому муниципальному району, где выявлено 1 правонарушение.

В целях  активизации работы по созданию  инвалидам  доступной среды, продолжена работа по паспортизации  объектов социальной инфраструктуры. 
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25 марта 2016 года состоялось очередное заседание Координационного совета по делам инвалидов в Серебряно-Прудском муниципальном районе по контролю за реализацией муниципальной программы Серебряно-Прудского муниципального района «Доступная среда на 2014-2018 годы», непосредственное участие, в работе которого приняли представители объектов социальной инфраструктуры и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и маломобильных групп населения, а так же сотрудники СРО. ГАУСО МО «Серебряно-Прудский ЦСО «Отзывчивое сердце» является образцом в области доступности учреждения для всех маломобильных категорий граждан.
В перспективе работы отделения более широкое привлечение инвалидов для реализации своих возможностей в районном и областном масштабах через участие в выставках, конкурсах, форумах, фестивалях, привлечение большего числа лиц с ограниченными возможностями к работе с психологом центра.
Во втором полугодии 2016 года работа учреждения будет направлена на реализацию в учреждении 442 ФЗ «О социальном обслуживании граждан в Российской Федерации», практическое применение основных статей закона, подзаконных актов, разработанных на основе 442 ФЗ.

Среди мероприятий, направленных на выполнение «Умной социальной политики»: внесение изменений в нормативно-правовые документы учреждения; сокращение неэффективных расходов; участие в заседаниях «Попечительского совета», выполнение «Дорожной карты» и др.
